

Bil je toplomil jesensk popoldan, ko me je nedavno neko opravilo peljalo na to višavo. Tu mi je bila ugodna prilika ogledati nekoliko natančneje omenjeno kmetijo. Tu sta dva nograda, ne ravno obširna, pa polna žlahnih tert in žlahnega grojzdja; tu so plodne njive, travniki, zelniki, po unih in okoli teh je pa blizo 2000 požlahnjenih dreves, katerih večidel je nasadil in izredil sedanji lastnik sam. Res, lepo je viditi vse, in nagledati skorej se ne more okó ne tote krajine, ne rajske okolice, ktera se prostira na podnožji gore.

Rumeno sonce je zahajalo že za hribe, in jelo se je mračiti, ko sem se vernil domú, čez in čez prepričan: da marljiv in umen gospodar dogotavlja marsikaj lepega in koristnega na svojem zemljišču, česar ne zaveda se len in neveden selján, in da prijetna sadjoreja je zares nevsahljiv izvor dohodkov in blagostanja človeškega sploh. J. Š.

Iz Tersta 24. sept. Tergatev je v okolici naši večidel opravljena; nekoliko se je vendar nabralo grojzdja, ktero nam je 3 poslednje leta huda tertna botezen popolnoma snedla. — Žitna cena je poslednji čas pri nas za goldinar pri staru poskočila (6 vagánov dá 5 starov).

Iz Ljubljane. Za slovesen sprejem presvetlega cesarja in cesarice, katerih prihod v Ljubljano na poti v Terst, Benetke in Milan se okoli vseh Svetih pričakuje, so deželni stanovi in mestna županija že začeli priprave delati. — Mestni odbor je po dolgem prevdarjanji, kako bi se môgla brez davka poravnati primanjka v mestne dnarnice, ktera se je našla blizo na 14.000 gold., v svojem poslednjem zboru sklenil, da naj se, ker drugačne poti ni, po izgledu drugih mest izpiše priklada k hišnemu, zemljišnemu, obertnijskemu in dohodkinemu davku, in sicer dva groša od goldinarja za dvě leti.

Novičar iz raznih krajev.

Iz Dunaja se piše, da se je vihar na dunajskem dnarnem sejmu pomiril in da so se kursi poboljšali. To poboljšanje se pripisuje besedam gosp. ministra Bruka, pri katerem so te dni naj veljavniši dunajski dnarničarji bili in ki jih je potolažil, da naj nikar ne mislijo, da se je kje kakih hudih prekucij bati in da vlada ne bo z dovolitvami novih dnarnih naprav prestopila tiste meje, zunaj ktere bi utegnula nevarnost žugati dnarnim zadevam. In res se ne bojé na Dunaji zdaj več kake napolitanske homatije tako kakor pred, ker upajo, da avstrijska vlada edina s francozko bo spravila iz poti vse spodtike, iz katerih bi utegnili kak potres na Laškem se naključiti. Tudi prepovedujejo sedaj skor vsi časniki, kateri so zadnjič pravili, da jadrajo angleško-francozke vojskine ladije nad Napolitance „z zadnjo besedo“, da ni še zadnja ura odbila v tem razporu, ampak da je še časa dovolj za porazumljenje. Sliši se, da je avstrijska vlada poslala svojega poslanca generala Martini-ta v Napolj do kralja s posebnim sporočilom, da naj se enmalo udá, enmalo pa bote angležka in francozka vlada odjenjale od svojih terjatev, da se ne vname huji plamen. Francozka vlada gotovo ne bo prenapéla strun, ker bi ne bilo varno za-njo samo, ako bi se sedaj izcimile na Laškem kake prekucije, ko čedalje večja dragina živeža in stanovališč v Parizu vladi dosto skerbí dela. Vladni časnik „Moniteur“ je tedaj te dni za potrebno spoznal ljudstvo potolažiti, rekši, da cesar neprenehoma skerbí za cenejši živež in da tudi stanovališča bojo sčasoma bolji kup; čeravno se je — pravi — od leta 1852 do 1856 poderlo 1565 hiš v Parizu, za ktere se je gospodarjem 126 milijonov in 211.559 frankov plačalo, se jih je v ravno tem času veliko več sozidalo in sicer 6552, katerih vrednost je cenjena na 712 mil. frankov. Pričakovati je tedaj po tem takem od francozke vlade, da ne bo predelec segala in potem tudi angležka ne bode strun preveč napenjala. Kaj bo general Martini opravil, se bo menda kmali slišalo, in nad tem

je veliko veliko ležeče. — Maršal Narvaez je že na poti v Madrid; španjska vlada je skenila ustaviti prodajo cerkvenih lastnin. — Pruska vlada je po svojem poslancu Sydov-u terjala od predsednika švajcarske vlade, naj bi se zavolj kralja ustavila pravda zoper ustajnike v Neuenburg-u ali naj bi se saj iz zopora izpustili proti kavci; švajcarska vlada pa je odgovorila na to, da „pravda se mora izteči kakor postava terja, in da zavezna oblastnija je ne more in je noče ustaviti“. — Da bode avstrijska armada ostala še v Moldavi in Valahii, se vidi iz tega, ker so za njeni živež zaloge za 6 naprejnih mescev razpisane. — „Srb. Dnev.“ je od besede do besede razglasil pismo, ki ga je knez Danilo zastran Černogore pisal vsem velikim vladam in v katerem zaupanje razodeva, da mu bojo one zagotovile celoto dežele černogorske in dovolile, česar potrebuje za samosvojni obstoj. Čvetero je, česar Černogorci želé: 1) da bi se samostojnost Černogore na diplomatični poti spoznala; 2) da bi se meje njene proti Hercegovini in Arabii razširile; 3) da bi se meja proti Turčii tako natanko postavila kakor je proti Avstrii postavljena; 4) naj se s Černogoro zedini mejno primorsko mesto Antivari. Kar mejo zadeva, so nek vse vlade edinih misel, naj ostane pri starem; kar pa se tiče političnih razmer, hoče rusovska vlada: naj se sploh spozná samostojnost Černogore; avstrijska vlada: naj ostane kakor je dosihmal bila; francozka in angležka: naj se osnuje kakor Srbija; turška vlada pa terja ravno nasprotno od tega, česar želí rusovska, namreč: velike vlade naj spoznajo, da Černogora stoji pod turškim gospodstvom. Kaj bo obveljalo, se ne vé. — Zlo enake pasklavljenja in polajšave kakor Rusom je car Aleksander ob svojem kronanji podelil tudi Poljcem. — Iz Subotice (Steinamanger) na Ogerskem se piše, da je ravno sedaj na vertu ondašnjega korarja Feketa velik bezgov germ (Hollunderstrauch, sambucus nigra) v polnem cvetji. Nihče ne pomne kaj takega; vremenski preroki pa ga imajo za znamenje dolge in lepe jeseni.

Solnčeva sestra in paša tiranin.

Po Vuku I. 232, 157.

Izvirala merzla je vodica,	Ko jih vidi deklica prelepa,
Na vodici sreberna stolica,	Govorila mlada je besedo:
Na stolici deklica prelepa.	„Hvala Bogu, čudo preveliko!
Do kolen so ji rumene noge,	„Ali prišel paša je ob pamet?
In do rame pozlačene roke,	„Koga hoče, da za ljubo vzame,
Lasi so ji kita černe svile.	„Da on vzame sončeve sestrico,
Čudo to po svetu se raznese,	„In sestrično prvo blede lune.
In tiranin paša to začuje,	„In danično v Bogu posestrimo!“
Pa odvede on dva sluga svoja:	Ino dvigne mlada se nad zemljo,
„Pojta, sluga, do studene vode,	Ino seže z roko v mavho svojo,
„In poglejta deklico prelepo;	Ter izvede tri jabelka zlate.
„Ako bode, kakor ljudstvo pravi,	Pa jih verže v visočine neba.
„Hočem vzeti jo za verno ljubo.“	Pa poskuša svatov šest stotin se,
Urno sluga se od tod podasta.	Kdo ugrabil bo poprej jabelka;
Ko dospeta do studene vode,	Al tri strele počijo spod neba:
Je resnica, kakor ljudstvo pravi.	Ena udri dva devera mlada,
Odidesta in povesta pašu.	Druga udri paša na dorinu.
Silno svatov si nabere paša,	Ino tretja udri šest sto svatov,
On nabere šest stotin si svatov,	Ne uteče nikdo, da oznani.
In se dvigne po prelepo dekle.	Da oznani, kaj se je zgodilo! C.

Stan kursa na Dunaji 29. septembra 1856.

Obligacije	5 %	81 1/4 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	70 fl.
derzavnega	4 1/2 %	69 3/4 "	Windišgrac. " "	20 " 23 "
dolga	4 %	63 "	Waldštejn. " "	20 " 23 "
	3 %	49 3/4 "	Keglevičeve " "	10 " 11 1/2 "
	2 1/2 %	40 "	Cesarski cekini.	4 fl. 52 "
Oblig. 5 % od leta 1851		B 90 "	Napoleonдор (20 frankov)	8 fl. 8 "
Oblig. zemljiš. odkupa 5 %		85 "	Suverendor	14 fl. 10 "
Zajem od leta 1834		250 "	Ruski imperial	8 fl. 23 "
" " " 1839		124 "	Pruski Fridrihsdor	8 fl. 43 "
" z loterijo od leta 1854		105 3/4 "	Angležki suverendor	10 fl. 15 "
" narodni od leta 1854		82 5/8 "	Nadavk (agio) srebra:	
			na 100 fl.	6 1/4 fl.